

**Pedagogická fakulta**  
**Univerzita Hradec Králové**  
**HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**Posudek vedoucího**

**Jméno autora:** Veronika Matyášová  
**Název práce:** Pomoc obětem násilných trestných činů  
**Vedoucí práce:** PhDr. Jan Hubert

---

**Téma a zaměření práce:**

Studentka si zvolila téma aktuální, ve studentských závěrečných pracích dnes relativně časté. Celá práce je především zaměřená na otázky praktické realizace pomoci obětem trestných činů po přijetí ZOTČ.

**Rozsah práce:**

Rozsah práce je dostatečný.

**Struktura práce:**

Struktura práce je standardní. Tři velké kapitoly pojednávají teorii pomoci obětem trestných činů a čtvrtá kapitola je věnována vlastnímu výzkumnému šetření. V přílohách studentka prezentuje otázky polostrukturovaného rozhovoru a pro ilustraci doslovné znění rozhovoru s jedním z respondentů.

**Cíl práce:**

Jako cíl práce si studentka dala za úkol zjistit, zda se zlepšila pomoc obětem trestných činů po přijetí ZOTČ a která z pomoci je podle respondentů (osob pracujících s oběťmi) nejúčinnější.

**Teoretická část práce:**

Teoretická část je věnována obětem trestných činů, jejich typologii, viktimizaci, vybraným skupinám obětí, u kterých je zvýšené riziko psychické traumatizace, dále zákonu o obětech trestných činů, a pomoci obětem trestných činů. Dále uvádí informace o vybraných organizacích, které pomáhají obětem trestných činů v Hradci Králové a okolí. Jako pozitivní lze hodnotit velmi věcné zaměření celé této části na vlastní konkrétní téma práce. Studentka nemá tendenci k tématické „rozvolněnosti“, jak tomu někdy u studentských prací bývá.

**Práce s pojmy:**

Studentka pracuje s pojmy přesně, základní pojmy definuje ve zvláštní kapitole.

**Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:**

Práce splňuje svým rozsahem, jazykovou, stylistickou úrovní i grafickou úpravou požadavky kladené na bakalářskou práci na velmi dobré úrovni.

**Práce s literaturou:**

Studentka čerpala informace z průměrně rozsáhlého seznamu tištěných i elektronických zdrojů. Tyto jsou aktuální. Odkazy na prameny uvádí v textu v přiměřené míře a ve shodě s normou.

### **Empirická část práce:**

V této části studentka prezentuje kvalitativní výzkumné šetření, polostrukturované rozhovory s pěti odborníky, kteří pracují s oběťmi trestných činů. Šlo o jednatele BKB v Pardubicích, vedoucí Poradny pro lidi v tísní v Hradci Králové, pracovníci Asociace poradců pro pozůstalé, vedoucí Intervenčního centra pro osoby ohrožené domácím násilím v Hradci Králové a policejního psychologa. Studentka formulovala 4 základní výzkumné otázky: Jaký druh obětí násilné trestné činnosti nejčastěji vyhledává odbornou pomoc? Jaké druhy pomoci jsou nabízeny a jaký je nejúčinnější? Jak se promítlo přijetí ZOTČ do praxe pomoci obětem? Jaké zpětné vazby se pomáhajícím organizacím dostává? Z výsledků šetření vyplývá, že přijetí ZOTČ se projevilo na pomoci obětem pozitivně. Dále, že nejúčinnější pomocí je kombinace sociálně-právního poradenství a psychologického poradenství, spolu s efektivní spoluprací s orgány činnými v trestním řízení.

### **Využitelnost práce pro praxi:**

Práce je užitečnou pomůckou pro osoby, které se věnují pomoci obětem trestných činů (informace o tom, co mohou zmíněné organizace poskytnout atd.)

### **Celkové hodnocení:**

Studentka přistupovala k práci angažovaně, svůj postup konzultovala s vedoucím a jeho připomínky akceptovala. Cíl práce studentka splnila. Výsledek hodnotím jako kvalitní.

### **Témata k diskusi:**

Studentka uvádí, že by bylo vhodné, kdyby se organizacím, které se věnují pomoci obětem trestných činů, dostávalo zpětné vazby o účinnosti jejich pomoci. Má představu, jak by bylo možné tuto zpětnou vazbu realizovat?

### **Výsledné hodnocení:**

Navrhuji hodnocení: A

V Hradci Králové 24.5.2018

PhDr. Jan Hubert  
Krajské ředitelství policie Kh. kraje  
Hradec Králové